


<p>Primăria pasează responsabilitatea pentru demolarea Cathedral Plaza  <b>PAGINA 2</b></p>	<p>Financial Times: "PwC nu a raportat o gaură de 5,5 miliarde de dolari în bilanțul PrivatBank"  <b>PAGINA 5</b></p>	<p>Mihai Tudose: Nu se desființează pilonul II de pensii  <b>PAGINA 7</b></p>	<p>Deutsche Börse a investit 10 milioane de dolari în platforma Trumid  <b>PAGINA 16</b></p>
<p>Voci. Sezon deschis la Dragnea  <b>PAGINA 3</b></p>	<p>Fotbal și bani. Final pentru un experiment eșuat, plătit regește!  <b>PAGINA 14</b></p>		

**GRAM AUR = 155,8039 RON    FRANC ELVEȚIAN = 4,1540 RON    EURO = 4,5684 RON    DOLAR = 4,0107 RON**

# Acțiunile la purtător ale lui Liviu Dragnea nu sunt criminale

**E**motia stămintă de știrile vechi din BURSA, dezvăluite ca și când ar fi noi, de către "investigatorii" Rise Project, a atras atenția asupra detaliului (pe care noi l-am prezentat cu opt ani în urmă), că Liviu Dragnea, în calitate de președinte al Consiliului Județean Teleorman, și-a putut atribui propriii societăți Tel Drum S.A. contractele de amenajare a drumurilor, ascunzându-și calitatea de acționar,



MAKE

datorită caracteristicilor de anonimitate a acțiunilor la purtător, emise de companie la momentul privatizării. De aici, unii au ajuns la concluzia că acțiunile la purtător ar fi fiind "criminale" și prilejuiesc activități criminale, iar în spațiul public au fost formulate opinii "politice", incriminând majoritatea parlamentară, care, chipurile, ar tolera astfel de "instrumente ale crimei financiare", care ar trebui interzise prin lege. Sunt, desigur, naivități. Acțiunile la purtător nu că ar fi tolerate de actuala majoritate parlamentară, ci sunt prevăzute în Legea

31 din 1990, drept una dintre formele legale în care pot fi emise acțiunile unei societăți, conform cu decizia Adunării Generale a Acționarilor. Adică, sunt legale în toate majoritățile și minoritățile parlamentare din acești 27 de ani de când avem societăți comerciale. Actuala majoritate parlamentară are, desigur, păcatele ei (primul și cel mai grav păcat este că-l tolerează pe Dragnea la conducerea Camerei Deputaților), dar nu are cădere să se substituie Adunării Generale a Acționarilor niciunei societăți comerciale.

Nu acțiunile la purtător i-au prilejuit lui Dragnea îmbogățirea pe baza contractelor încredințate propriei societăți, ci toleranța autorităților însărcinate cu apărarea banilor publici. Ca dovadă, cu opt ani în urmă, când BURSA a publicat articolul care dezvăluia malversățiunile lui Liviu Dragnea, nimeni nu l-a deranjat cu niciun fel de anchetă. Acțiunile la purtător conferă deținătorilor avantajul că pot fi tranzacționate direct, prin simpla tradiție, astfel că tranzacția se află în absoluta responsabilitate a proprietarului, spre deosebire de acțiunile nomina-

tive listate, a căror tranzacționare necesită intermedierea brokerilor (cu tot noialul de probleme posibile pe care intermedierea le antrenează, de la înșelătorie, până la furt). În Al Doilea Război Mondial, în Franța ocupată, Hitler a eliminat prin lege acțiunile la purtător, înlocuindu-le cu acțiuni nominative, ca să poată urmări mișcarea averilor evreiești. După eliberare, în primă instanță, Franța a revenit la acțiunile la purtător. Nu m-ar mira ca în întâmplarea asta cu Rise Project și Dragnea să ne convingă de oportunitatea adopției acestei măsuri hiteriste. ■

## Dragnea: "Nu am nicio acțiune la purtător"

● Președintele PSD: "Soros s-ar putea să mă iubească foarte mult și eu să fiu într-o mare confuzie"

**P**reședintele Camerei Deputaților, Liviu Dragnea, a declarat, ieri, că nu are "nicio acțiune la purtător", argumentând că nu poate să existe în România o societate sau o persoană care să aibă acțiuni de care instituțiile statului să nu știe.

Politicianul a explicat: "Nu am nicio acțiune la purtător la nicio societate și m-am interesat în ultimele zile ca să înțeleg și eu cum este cu aceste acțiuni la purtător, am auzit tot felul de aberații. Și mi-au explicat specialiști - cel puțin în România nimeni nu poate să aibă niște acțiuni să le fiină ascunse. (...) Nu poate să existe în România o societate sau cineva care să aibă acțiuni de care instituțiile statului să nu știe, iar eu nu am acțiuni la purtător".

El a negat și că ar avea acțiuni la firma Tel Drum: "Se vorbește de 12 ani, această ciorbă s-a reîncălzit de atâtea ori încât nu mai are niciun gust. Au fost anchete, au fost dosare încheiate și închise, au fost oameni audiați, cercetați, s-au dat NUP-uri, pentru că au avut ce să facă mai departe, pentru că nu am acțiuni la Tel Drum, nu sunt nici în spatele, nici în fața, nici în stânga, nici în dreapta acestei societăți. (A.G.)"

## ZIARIȘTI FĂRĂ FRONTIERE... MORALE

### Rise Project a dezvăluit dezvăluirile BURSA de acum opt ani, fără să ne menționeze

**S**tirea că președintele PSD Liviu Dragnea este acționarul societății Tel Drum S.A., firma de drumărit care, în 2007-2008, a primit toate contractele Consiliului Județean Teleorman unde era președinte Dragnea, este știea principală cu care ziaristiții de investigație de la Rise Project au vrut să facă valvă zilele astea, dar nu au avut minima onestitate să menționeze că "investigația" lor s-a redus la a adăuga câteva elemente la articolul "Dragnea se întoarce la moșia sa județeană", publicat de

BURSA, în 4 februarie 2009. Să dea viață noii unor știri de acum opt ani, este, într-adevăr, o artă care le este proprie, dar publicul este bine să

știe că investigația la care jurnaliștii s-au dedicat nu a presupus ce și să facă cine știe ce eforturi, să fotografieze noaptea din tufișuri, nu au fost puși pe

fugă de bodyguardi înarmați, ci au făcut câteva clickuri pe site-ul BURSA, fără ca nici degetul să și-l scriștescă. Dar, "investigatorii" de la Rise

Project nu suflă o vorbă despre BURSA.

MAKE

(continuare în pagina 14)

## Dragnea se întoarce la moșia sa județeană

Articol apărut în ziarul "BURSA" din 04.02.2009

➤ Supărat că a primit prea puțini bani pentru investiții, Liviu Dragnea și-a dat demisia din fruntea Ministerului Administrației și Internelor și vrea să se întoarcă acasă, la conducerea Consiliului Județean Teleorman

➤ La minister, Dragnea ar fi avut doar 430 de milioane de lei pentru investiții, în condițiile în care la Teleorman a acordat lucrări de investiții unei singure firme - "Tel Drum" - de 140 de milioane de lei

➤ Firma "Tel Drum" care a câștigat toate contractele pentru modernizarea drumurilor de la CJ Teleorman este legată direct și indirect de Liviu Dragnea și de actualul vicepreședinte al CJ Teleorman, Adrian Simionescu

➤ Firma care câștigă contracte de zeci de milioane de euro de la CJ Teleorman își poate schimba în orice moment proprietarii, fiind o societate cu "acțiuni la purtător"

DARIUS PORUMBOIU  
 (continuare în pagina 14)

## Jurnal de criză

**UBS ia în calcul mutarea la Frankfurt, Madrid sau Amsterdam a posturilor eliminate din Londra**

Cea mai mare bancă elvețiană, "UBS Group" AG, analizează posibilitatea pe care are la dispoziție pentru mutarea posturilor din Londra, în contextul în care Marea Britanie iese din UE, potrivit directorului executiv al instituției financiare, Sergio Ermotti, citat de CNBC.

Acesta a menționat că sunt luate în calcul centrele financiare din Frankfurt, Madrid sau Amsterdam pentru transferul operațiunilor.

UBS are aproape 5.000 de salariați în Londra. "Cred că Frankfurt este o alegere", a spus oficialul UBS, adăugând: "Sunt și alte locații care pot fi luate în considerare. Mă gândesc la Amsterdam, la Madrid. UBS va lua o decizie în acest sens până la finele verii sau până în prima parte a trimestrului al patrulea din anul curent".

Societățile de servicii financiare au nevoie de o subsidiară reglementată într-o țară din UE ca să poată oferi în continuare produse la nivelul blocului comunitar, astfel că sunt nevoite să transfere posturi din Londra dacă Marea Britanie va pierde accesul la piața unică europeană. UBS urmează să-și anunțe rezultatele financiare pentru trimestrul al doilea din 2017 la data de 28 iulie.

V.R.



**NOI DOCUMENTE ATRIBUITE RAIFFEISEN ARATĂ CUM A MAJORAT BANCA DOBÂNZILE CREDITELOR ÎN CHF**  
**Raiffeisen Bank: "Investigăm în primul rând autenticitatea «documentelor» apărute în spațiul public"**

● Adrian Vasilescu: "BNR nu are niciun drept să se amestece în treburile băncilor"

**N**oi documente interne ale Raiffeisen Bank legate de creditul acordate de bancă în franci elvețieni (CHF) continuă să fie publicate în mediul online. După ce, la finalul săptămânii trecute, o serie de astfel de note scurse pe Internet arătau, printre altele, că reprezentanții Raiffeisen Bank au susținut, la momentul acordării de credit în CHF, că respectivele împrumuturi oferă o marjă de profit mai ridicată pentru bancă decât cele în euro, ieri,

avocatul Gheorghe Piperea a publicat alte documente legate de subiect. Acestea arată faptul că, în februarie 2009, Comitetul pentru Active și Pasive al Raiffeisen Bank a aprobat o nouă structură de prețuri pentru creditul garantat achiziționat începând cu data de 1 februarie 2008, care vizează creșterea dobânzilor la creditul în franci elvețieni.

EMILIA OLESCU  
 (continuare în pagina 4)

## MINUTA ȘEDINȚEI DE POLITICĂ MONETARĂ DIN 3 IULIE

### BNR vede posibilă adoptarea unor măsuri fiscale corective, pentru încadrarea în deficitul de 3%

● Unii membri ai CA BNR: "Probleme mai mari privind încadrarea execuției bugetare sub deficitul de 3% din PIB ar fi consemnate în anul ce vine" ● Presa a scris, recent, că Florin Georgescu, prim-viceguvernator BNR, și Gheorghe Gherghina, membru în CA al BNR, ar fi avut o influență majoră asupra capitolului de fiscalitate din programul de guvernare al Guvernului Tudose



**M**embrii Consiliului de Administrație al Băncii Naționale a României au făcut referire, potrivit minutei ședinței de politică monetară din 3 iulie, la setul de măsuri care va însoți probabil implementarea legii salarizării unitare, de natură să atenueze efectele și expansiuniste, precum și la posibilitatea adoptării de măsuri fiscale corective în contextul apropiatei rectificări bugetare, în vederea încadrării deficitului bugetar al acestui an în plafonul

de 3% din PIB. Unii oficiali ai BNR spun că probleme mai mari privind încadrarea execuției bugetare sub deficitul de 3% din PIB ar fi consemnate în anul ce vine, în lipsa unor măsuri de compensare.

A.S.  
 (continuare în pagina 8)

Citiți, în pagina 3, articolul "Oamenii de afaceri consideră o gresală noile măsuri fiscale, Dragnea o diabolantă".

## JOZEF KOLLAR, BANCA INTERNAȚIONALĂ DE INVESTIȚII:

### "IIB a analizat posibilitatea să continue colaborarea cu Romcab, în schimbul unor garanții"



International Investment Bank (IIB) a analizat posibilitatea să continue colaborarea cu Romcab, în schimbul unor garanții, însă, până acum, acționarul majoritar nu a oferit un punct de vedere coerent că situația se poate debloca, potrivit lui Jozef Kollar, vicepreședinte al băncii. Romcab a intrat în insolvență la coerență, în luna februarie, după ce s-a confruntat cu mai multe incidente de plăți. "Am fost extrem de neplăcut surprins atunci când Romcab și-a cerut insolvența și, drept urmare, a încetat plățile către IIB și alți creditori", ne-a spus Jozef Kollar, care a precizat că majoritatea documentelor prezentate de companie la acordarea creditului de la IIB includeau "câteva erori contabile majore". Banca Internațională de Investiții (IIB) este o instituție de dezvoltare multilaterală fondată în 1970, în baza Acordului interguvernamental de instituire a IIB și a Cartei sale. România este membru acționar al IIB. A 107-a ședință a Consiliului IIB a avut loc, pe 25-27 iunie, la București, având ca rezultat aprobarea, în unanimitate, a Strategiei pentru 2018-2022, denumită "Strategia București". Cu această ocazie, Jozef Kollar a avut amabilitatea să ne acorde un interviu.

● IIB a acordat credite de 258,7 milioane de euro, în 2016

**Reporter:** Ce ne puteți spune despre situația Romcab, intrată în insolvență în acest an, în condițiile în care IIB a acordat un credit de 15 milioane de euro acestei companii?

**Jozef Kollar:** Ca toate instituțiile financiare care au împrumutat Romcab, IIB a aprobat creditul în urma unei analize financiare detaliate bazată pe documentele prezentate de companie. Majoritatea acestor documente au fost aprobate de auditorul extern al Romcab și erau disponibile

public, având în vedere că societatea era listată la Bursa de Valori București (BVB).

Recent, s-a dovedit că majoritatea documentelor includeau "câteva erori contabile majore". În acest context, am fost extrem de neplăcut surprins atunci când Romcab și-a cerut insolvența și, drept urmare, a încetat plățile către IIB și alți creditori.

A consemnat  
 ADINA ARDELEANU  
 (continuare în pagina 15)